

LA ACTUALIDAD

La clara neutralidad española

Al desencadenarse sobre el mundo la actual contienda, a los pocos meses de haber terminado victoriosamente la Cruzada, España, por la voz autorizada de su Caudillo, proclamó su posición de neutralidad, no sólo haciéndola pública, como decisión estatutaria ordenando la práctica de la propia neutralidad de los españoles.

Toda decisión estatal es norma de carácter político; los españoles de España los partidos políticos, ha que únicamente, como entidad y fuerza de carácter político, concurre, además, el hecho de estar encarnados en una misma persona la Jefatura del Estado y la Jefatura del Partido: de ahí que aquella decisión sea propia, frente a la guerra mundial, por la Falange, es la entidad que orienta las decisiones del Estado español.

No puede, pues, por ser falso, hacerse el argumento de que una cosa es la Falange y otra el Estado, e intentar el socaire de tal caprichosa discriminación, atribuir al organismo los éxitos y al otro las actitudes que se observan de aquellos; porque, y más en este caso concreto, la neutralidad de España es una actitud única, compacta, propia del pueblo español, interpretada certeramente por el Caudillo encarna.

Lo hay aquí no puede haber, juego o equilibrio de intereses dispares o antagónicos; lo que la Falange posibilita es lo que España realiza como Estado, así como así con claridad y nobleza, alejadas de toda hipocresía, incompatible con el íntimo y profundo sentido de la independencia entre España y la Falange.

Esta posición, clara y definida, de neutralidad, que es reconocida y proclamada más allá de nuestras fronteras, es la que garantiza el honor, el prestigio y la independencia de España.

El formar un bloque íntegro y compacto el Estado y la Falange, aquel como entidad jurídica representativa de España y la Falange como partido orientador de la política estatal, se ha creado una fuerza, auténtica y profundamente española, que es bastante para superar toda dependencia exterior y capaz, también, para asegurar un futuro glorioso y reiterados ejemplos-- la marcha adelante del proceso constructivo emprendido a la sombra de la paz española.

Apertura de las nuevas Salas del Museo del Prado

El Ministro de Instrucción Nacional ha inaugurado las nuevas salas del Museo del Prado.

El Subsecretario de Instrucción Nacional, Director General de Bellas Artes, miembros del Patronato del Museo, el Embajador alemán, gran número de señores, críticos y personalidades.

El Ministro ha declarado que las salas, que son nuevas y están situadas en el vestíbulo de la estatua de Velázquez.

Entre las obras que se hallan en las salas, se encuentran las de Velázquez, Goya, Murillo, Mengs, etc.

El Ministro ha inaugurado las nuevas Salas del Museo del Prado.

El Ministro ha inaugurado las nuevas Salas del Museo del Prado.

El Ministro ha inaugurado las nuevas Salas del Museo del Prado.

El Ministro ha inaugurado las nuevas Salas del Museo del Prado.

¿Con el formidable ataque en Italia, se ha abierto el segundo frente?

Los alemanes contraatacan violentamente

DICE LA REUTER

Londres. — El enviado de la Reuter cerca del cuartel aliado de Italia telegrafía:

En las doce primeras horas de su nuevo ataque, el octavo ejército ha cruzado el río Rápido, utilizando barcas y puentes y ha desalojado a los alemanes de las defensas exteriores de la línea Gustav.

Las tropas del General Leese han entrado en cerrado contacto con las defensas primeras de dicha línea.

Las fuerzas francesas del quinto ejército han ocupado la cresta del monte Faito, a pesar de la encarnizada resistencia enemiga y atacan las alturas próximas del monte Mayo.

Estas fuerzas han rechazado violentos contraataques del adversario.

Las tropas norteamericanas han conquistado la colina de Darniano y una altura próxima así como la ciudad de Ventosa a pesar de la áspera resistencia enemiga.

A las catorce horas de ayer los norteamericanos han capturado unos doscientos prisioneros.

En las alturas de Cassino el octavo ejército ha tropezado con la resistencia encarnizada de la primera división de paracaidistas que en febrero último defendían con éxito Cassino.

Continúa la instalación de la cabeza de puente en la orilla occidental del Rápido por tropas del octavo ejército y las fuerzas agrupan rápidamente material para el asalto a las defensas principales de la línea Gustav.

La calma reina en la ciudad de Cassino, que no es atacada directamente.

En el bajo Garigliano los alemanes resisten con encarnizada ferocidad, principalmente en Castel Forte.

La conquista de Ventosa fue lograda por los norteamericanos, después de duros y encarnizados combates.

A lo largo de un frente de cincuenta kms. se registran contraataques.

Los alemanes, después de pasada la sorpresa de sus primeros momentos, se situaron, tras estabilizar la situación de acuerdo con planes preparados de antemano, en medio de obras de defensa bien instaladas.

DE LA OFICINA INTERNACIONAL DE INFORMACION

Berlin. — Comunicado de la O. I. de:

Una vez que las fuerzas angloamericanas hubieron previamente tanteado las posiciones defensivas alemanas al comenzar la ofensiva los ejércitos V y VIII en el Garigliano



En el frente italiano. — Soldados americanos cargando un mortero que dispara fósforo blanco, para proteger su avance.



El general Alexander, Comandante en Jefe de las tropas aliadas en Italia bajo cuya dirección se desarrolla la ofensiva iniciada anteaayer Alexander es saludado por un miembro de la policía militar norteamericana

medio e inferior y después de intensa preparación artillera las tropas enemigas han extendido los ataques de conjunto en el sector que se extiende desde el Tirreno hasta el norte de Cassino y los macizos montañosos del este del Marnardo, una cuarta parte del frente total apreciado de costa a costa.

El adversario ha lanzado al ataque poderosas fuerzas blindadas y aviación.

En total los anglosajones han puesto en línea cuatro o cinco divisiones de tropas mercenarias, entre las cuales figuran formaciones de infantería india lanzadas en la primera línea de fuego en tanto que los norteamericanos e ingleses no participan más que en la lucha de las fuerzas blindadas y aéreas.

A consecuencia de reconocimientos efectuados por nuestras fuerzas y en primer lugar por los cambios observados en el sector del VIII ejército el Alto Mando alemán había adoptado ya todas las medidas precisas. Puede decirse que las misiones de reconocimiento apropiadas, en el curso de las cuales hemos capturado prisioneros, fueron de gran utilidad. De esta forma, un intenso fuego de artillería precedió a las operaciones angloamericanas y en la tarde del 11 de mayo cubrió la línea alemana, pero no quedó sin respuesta eficaz y las primeras líneas de asalto de las formaciones del general Alexander

quedaron detenidas por el fuego concentrado e intensísimo de las armas alemanas, al instante de abandonar las posiciones de partida.

En esta ocasión los intentos aliados de adelantar a toda costa y a pesar de la lluvia de su artillería hasta las posiciones alemanas no tuvieron resultado alguno.

En el primer ataque los asaltantes lograron varias bases de apoyo situadas en la vanguardia principal de la batalla, sin embargo, durante la noche, grupos de choque alemanes, apoyados por lanzallamas, rechazaron al enemigo en el curso de contraataques. De esta manera el ataque no dio comienzo en realidad hasta la madrugada del viernes en el mismo punto en que fué iniciado la víspera.

Aleccionados por las graves y sangrientas pérdidas los angloamericanos han empleado, el 12 de mayo, la táctica de establecer en diferentes puntos de su frente de ataque,

nudos de presión mediante el agrupamiento de masas de fuerzas de choque y el empleo de carros y aviones y refuerzo incesante de dichos nudos por fuerzas poderosas.

Principalmente se dió esta táctica en el sector de acceso al valle de Liri.

Los asaltantes lograron algunas brechas locales, sin conexión, en torno de las cuales prosiguen con encarnizamiento los combates. No obstante han sido rechazados en general o contenidos en todos los puntos.

En varios lugares se han registrado encarnizados combates cuerpo a cuerpo.

A consecuencia del resultado actual de los combates puede afirmarse que los angloamericanos no han alcanzado ningún punto de sus primeros objetivos y que a pesar de las pérdidas sangrientas y materiales muy elevadas, no han conseguido tampoco abrir ninguna brecha en los sectores de presión, y menos aun en las líneas de defensa propiamente dichas.

A pesar de la extensión del frente del ataque y de los esfuerzos aportados por las formaciones asaltantes, no debe tratarse aun de la ofensiva anunciada con tanta frecuencia para la decisión de los frentes del sur de Italia, sino de una especie de ataques de diversión para permitir a divisiones de reserva efectuar un desembarco de cerco en los teatros de operaciones italianos.

DE RADIO ARGEL Argel. — Después de haber tenido que efectuar un repliegue ante las fuerzas del V ejército, los alemanes contraatacaron furiosamente con apoyo de masas de artillería.

Ahora se desencadena esta ofensiva con el claro objetivo de conseguir la unión de las fuerzas del frente principal de la península con las de la cabeza de desembarco de Nettuno.

Partes oficiales Sangrientas batallas en el sector de Cassino

En el Dniester inferior los germano-romanos obtienen señalado triunfo

Los alemanes consideran los ataques aéreos en los territorios ocupados del Oeste, como preparación de la invasión

En Lushan los japoneses avanzan 120 kilómetros

COMUNICADOS ALIADOS

Cuartel aliado de la zona avanzada del Mediterráneo. — Comunicado:

Un crucero británico escoltado por destructores norteamericanos bombardeó ayer la Vía Apia en la región de Torracina y la artillería pesada alemana de la región de Gaeta.

Estos emplazamientos artilleros operan contra el V ejército.

La zona donde operan nuestras unidades navales se ha limpiado previamente por los dragaminas británicos.

Tierra. — A consecuencia de un ataque efectuado por los ejércitos V y VIII contra la línea Gustav, durante la noche del 11 al 12 de mayo, se ha penetrado en la línea avanzada enemiga, librándose encarnizada batalla a lo largo de todo el frente objeto del ataque.

Aire. — Numerosos bombarderos pesados atacaron ayer los centros ferroviarios y puertos del norte y nordeste de Italia en gran número.

En determinados casos a consecuencia de las condiciones meteorológicas los ataques se dirigieron contra objetivos secundarios, pero los resultados, en general, fueron buenos.

Pionipino y San Stefano, dos objetivos diurnos, fueron atacados anoche de nuevo por los bombarderos medios y cazas bombarderos que han atacado también los objetivos de la retaguardia de las líneas enemigas en apoyo del ejército, hostilizando las concentraciones de tropas sobre el campo de batalla.

Se ha derribado un aparato enemigo durante la noche pasada.

Dieciocho de nuestros aviones no han regresado de las operaciones de la jornada.

Solamente fué visto un avión adversario durante las horas diurnas.

Londres. — Comunicado del Ministerio del Aire:

Los bombarderos atacaron anoche en gran número las estaciones ferroviarias de Lovaina y Nassel en Bélgica. También fueron atacados objetivos de Francia y del Noroeste de Alemania.

No han regresado catorce de nuestros aparatos.

Londres. — El Almirantazgo comunica:

En el curso de una patrulla ofensiva a lo largo de la costa francesa, fuerzas costeras ligeras de la Marina Real tuvieron un encuentro, en las primeras horas de ayer, con un pequeño convoy enemigo.

Un barco de tonelaje medio fué alcanzado y quedó envuelto en llamas.

Un buque de aprovisionamiento de tonelaje medio también fué averiado. Además una lancha armada fué incendiada y otra gravemente averiada.

Todos los barcos de S. M. regresaron salvos sin tener más que pérdidas ligeras y daños superficiales.

COMUNICADO RUMANO Bucarest. — Comunicado rumano:

Al oeste de Sebastopol, las tropas germano-romanas continúan oponiéndose al enemigo en violentos combates defensivos.

vieron aún ayer enconada lucha contra un enemigo muy superior numéricamente y han cubierto con valor ejemplar la salida de las formaciones germano-romanas.

En la orilla occidental del Moldau formaciones rumanas han cercado, tras violentos combates, parte de una división de infantería enemiga, aniquilándola. Los soviets sufrieron graves y sangrientas pérdidas y abandonaron varios centenares de prisioneros en nuestras manos.

Poderosas formaciones aéreas alemanas atacaron anoche el nudo ferroviario de Kalinkovich, causando daños considerables y grandes incendios.

En el resto del frente del Este no se ha desarrollado ninguna operación de importancia.

ITALIA: Se señalan combates puramente locales en la cabeza de puente de Nettuno, donde ha habido cierto incremento y actividad recíproca de artillería.

En el frente del Sur desde el este del Golfo de Gaeta hasta el sector noroeste de Cassino el enemigo con poderosas fuerzas apoyadas por numerosos tanques y aviones ha desencadenado un ataque de diversión en gran escala con evidente propósito de retener a las fuerzas alemanas.

Se libran encarnizadas luchas en el curso de las cuales varias posiciones emplazadas en las colinas cambiaron de dueño repetidas veces.

La batalla aumenta en violencia a medida que formaciones de refuerzo llegan a la línea de fuego de ambos contendientes.

Las formaciones de bombarderos enemigos atacaron ayer varios puertos de la costa occidental italiana, especialmente Génova.

Fueron derribados trece aparatos adversarios por la artillería, la D. C. A. y aviación.

En la noche última escuadras de aviones alemanes bombardearon dos aeródromos enemigos situados en la costa oriental corsa. Se observaron incendios y daños en las instalaciones y entre aviones adversarios estacionados.

En las horas diurnas de ayer poderosas formaciones de bombarderos norteamericanos efectuaron ataques contra diversas localidades de Alemania central y contra Brus. Ha habido daños materiales y pérdidas en la población.

Noventa y un aviones estadounidenses, entre los cuales figuraban setenta y ocho bombarderos cuatrimotores, fueron derribados en encarnizados combates y por la acción de la D.C.A.

Durante la noche pasada una escuadra poco importante de aparatos británicos atacó objetivos de la región costera y del norte de Alemania y Bélgica.

Cazas nocturnos derribaron trece aviones cuatrimotores.

Los intensos y continuos ataques efectuados por aviones de bombardero británicos y norteamericanos contra territorios ocupados del oeste pueden considerarse como preparativos para la invasión.

Desde el uno al diez de mayo el enemigo perdió de esta manera, ciento ochenta y dos aviones, de los cuales ciento veinte bombarderos eran cuatrimotores.

COMUNICADO JAPONES Shanghai. — Los japoneses han conquistado Lushan sede provisional del Gobierno de Honan, así como el Gran Cuartel del 32 Ejército de Chung King, anuncia el comunicado japonés procedente del frente.

Acuerdos de la Delegación Nacional de Deportes

Madrid. — En la última reunión del Comité Directivo de la Delegación Nacional de Deportes se adoptaron, entre otros, los siguientes acuerdos:

Dar conocimiento a las Federaciones Nacionales de la creación en Marruecos de una Junta central de Educación Física con facultades correlativas a la de esta Delegación.

Dictar normas sobre la delimitación de sociedades exclusivamente deportivas y sociales, industriales o mercantiles, poseedoras de instalaciones donde se practica el deporte.

Aprobar la reforma del reglamento de la Federación Española de Bolos.

Quedar enterado del informe de la Sección de Medicina deportiva sobre el caso clínico del jugador del Madrid, Jesús Alonso Fernández, pasado a la Federación Española de Fútbol.

Efectuar los siguientes nombramientos: Clubs náuticos Miguel Sans Mora, Vicepresidente de la Federación Española de Caza, Don Cecilio Marrero Suárez, Presidente de la trece Federación regional de Canarias.

Finalmente fué designado el jefe del departamento de Federaciones para que ostente la representación de la Delegación en el partido internacional Valencia-Bemfica de Lisboa que se celebrará en Valencia el día 18.

El Fuhrer recibió en su Cuartel General al Presidente eslovaco

Cuartel del Fuhrer. — El Fuhrer ha recibido hoy al Presidente del Estado eslovaco, Tiso, llegado aquí ayer en compañía del Presidente del Consejo eslovaco, Tuka, el ministro de la

guerra Catlos y el jefe de los servicios de propaganda, Tido Gaspar.

El Fuhrer conversó cordialmente con el Dr. Tiso acerca de las relaciones entre Alemania y Eslovaquia.

Costa Rica ha reanudado sus relaciones con Rusia

San José. — El primer acto oficial del nuevo Presidente don Teodoro Picado, ha sido la reanudación de las relaciones diplomáticas con los soviets.

Hasta ahora los seis países americanos que mantienen relaciones diplomáticas con los soviets son los EE. UU., Uruguay, Colombia, Méjico, Cuba y Costa Rica.

El diario del Ministerio de Instrucción Nacional publica la lista de los miembros de la Comisión colectiva al Termino, por sus méritos en la guerra de Liberación, especialmente en Amorabieta, Peña y Puerto de Sarma, y Teruel.

El diario del Ministerio de Instrucción Nacional publica la lista de los miembros de la Comisión colectiva al Termino, por sus méritos en la guerra de Liberación, especialmente en Amorabieta, Peña y Puerto de Sarma, y Teruel.

Panorama pirenaico

Producen siempre una impresión inexplicable la primera contemplación, en la realidad, de un paisaje o de una persona que nos eran, de tiempo, familiares en la imaginación.

Con el único objeto de buscar un punto de vista que me creara el panorama, he ascendido al Pico del Aguila, empinada cima, la segunda en altura de la sierra de Guara, estribación inicial aragonesa del gigantesco sistema.

El panorama del Pirineo se presenta, de golpe, de punta a punta, sin trabas, exacto, maravilloso. El cielo es límpido, de un azul menos intenso que el de Mallorca, pero más transparente y próximo.

Familiarizado de niño con las obras máximas de J. Verdaguer

—"Atlántida" y "Caribí"— sentía un sobrecogimiento agudo ante las descripciones acuadas de la zona pirenaica. Se me ha reiterado hoy, pasados tantos años, la misma sensación. Pero la realidad ha añadido su presencia íntima, casi doliente, no reconocido las cimas, de dietados legendarios y bellos, repetidos como una letanía solitaria en las horas infantiles de estudio: Monte Perdido, Tres Sorores, altos de Cotiella, el Tendenera, y a la diestra, más presentidos, que vistos, Aneto, la Majadeta. Miró absorto la avasalladora visión. Sintió casi una pesadumbre en los ojos, en el pensamiento. Acaso contemplo más con el pensamiento que con la vista este panorama.

No se percibe sonido alguno. Un velo de virginidad flota aún sobre estas brechas, estos cirros y estos paredones que, a vista de pájaro, parecen descendiendo uniformes en inmensa escalinata. Respira todo una taciturnidad primitiva, un invariable recogimiento. La disposición longitudinal — no transversal, como en los Alpes — de las sierras y los valles ha entupido las comunicaciones, base de la sociabilidad. Para la sociabilidad aquí, cuando medio hemisferio tritura como por deporte al otro medio hemisferio, no se presenta sino se desea. Sin humo de locomotoras, sin chasquido de automóviles, sin apresuramiento, puede entregarse aquí el ánimo a la contemplación lenta y sosegada de la naturaleza. Todo permanece como "hace siglos, eviternamente reciente, obra de Dios apenas tocada por el hombre. Las molestias del viaje, entre aldeas perdidas, viejitos montaraces, barrancos y vaguadas, tienen por ironía divino invento de los griegos — su compensación: la de ofrecer la soledad, tesoro tan raro entre el fragor de un mundo entupido, una soledad palpable, densa, inequívoca.

Miguel DOLG Huesca, mayo 1944.

FOLKLORICA

Quizás he abusado demasiado de la palabra "folklore" al recurrirme a la manera peculiar como el pueblo manifiesta sentimientos y particularidades, y por ello pido perdón al lector que me lo ha consentido; y hasta puede que me haya ocupado excesivamente de tal cuestión actuando por extenso para que se volviera al uso de los bailes típicos tan apropiadamente como he podido aconsejar. Vamos, que he metido mucho ruido y cuidado más de la cuenta, asustando un poco la responsabilidad de haber promovido tal barullo folklórico que yo mismo no sé, en algunos casos, por donde andamos... De todas maneras, no tengo sino motivos de agradecimiento y satisfacción por las innumerables distinciones recibidas. Ahora mismo se ha querido una elaboración, en unas películas que se están rodando en Mallorca, precisamente por mis acciones turísticas y costumbristas, sin otra pretensión, por parte mía, que la de elevar el desagradable recuerdo de un "idilio en Mallorca", siguiendo sin entender nada de cine en cuyo arte, industria o ciencia, a veces, se explican o suceden cosas inexplicables.

No es, por tanto, cuestión de no querer ocuparme en pasatiempos agradables, como quien da de lado obligaciones aminoradas por una añeja de tantos años, pero como no poseo el don de la ubicuidad y será preciso que acompañe, además, en su soledad a Mulet, de ahí, también, que le suplique, amable lector, que no me pida, por una temporada, esas notas con que he ido levantando una opinión favorable a la vuelta de un costumbrismo rebotante de encantos y tan nuestro, que por serio en cuerpo y alma, ha merecido una atención que yo sólo por mis medios no hubiera conseguido jamás.

Necesito, por otra parte, estudiar un poco y descansar otro tanto, y nada mejor para mí que hacerlo junto a mi inseparable compañero, como la sombra sigue al cuerpo, como la onda al sonido y como la meditación al silencio.

En este siglo de los desbordamientos, de locas carreras, de enfrentamientos cruentos, del arte del complicacionismo, de las contraproducciones, conveniente es hallar placenteras carencias voluntarias. "Cárcel de amor" intitula Diego de Sampedro según un libro que es una joya, impreso en Amberes el año 1556, una historia en guisa de "libro de caballería", digna de leerse. "Cárcel de estudio" o "Cárcel de meditación" apetecería saber escribir prisionero en un silencio reparador. No sabré componer, no va un libro bueno, que a la vista está cuán difícil es, pero ni sé.

Mayo 1944. Quiera ordenar unas notas que puedan merecer la pública atención; mas será feliz si consigo aislarme por un tiempo en la apacible queda de cualquier cárcel ensoñada tras cuyos muros se pierda el recuerdo de los

percederos amores, en donde solo sea posible el trato con la conciencia, el ejercicio de la meditación y el amor de Dios. Olvidar y olvidar, no aquello que nos debemos, pero la multitud de tantas cosas con las que se viste el hombre para aparentar lo que no es; no el servicio que nos impone el Creador, más la máscara de tantas artificios obra de una civilización de mil demonios; no las satisfacciones alimentadas por la espiritualidad de Mallorca de nuestros mayores, y si los arcaísmos de modas y exotismos tan al gusto de ahora.

Valdros a dar descanso a la pluma y un poco de paz al espíritu sin que pueda arretarnos, por ejemplo, que cuando he escrito "caramillo" se puede leer caramillo, ni cuando "impustas", imposturas, y me nos aún el que se pueda dudar de la recta intención de lo que torpemente hemos querido expresar. Lo poco que logré acumular en los viejos y toscos arcones de mi menguada personalidad lo he repartido casi todo, quedando como prenda y estímulo de nuevos esfuerzos tan solo lo más imprescindible. Si algún día consigo rehacer mi modesto caudal, la pluma no se me irá de las manos y hay motivos para escribir de folklore, le prometo, amigo lector, no andar remiso en comentarios y citas, a todo lo cual no he perdido el gusto, y lo demostraré una noticia que acabo de encontrar y ofrecer a tu curiosidad, entresacada del "Diari de Mahó" del capitán de la Marina Mercante don Juan Roca y Vinent, quien en el día 29 de Mayo de 1777, estando en Palma, entre otras cosas consigna en memorquín lo que traduce: "... la Catedral ha hecho la Procesión del Corpus a la que han asistido todas las Parroquias y Conventos, toda la tropa, esto es: un regimiento de Suizos, uno de Milicia y los Dragones; los regidores de la Ciudad con 9 ó 10 gigantes de cartón y algunos muchachos disfrazados bailando al son de caramillos, tamborillos y castañuelas, lo que conservan por su antigüedad... O mucho me equivoco, o los muchachos que tal bailaban lo harían interpretando "Els cossiers". Te aseguro, lector, que libros y papeles viejos tienen mucha y más provechosa vida que no parece y que el peregrinar de hoy puede sea con el tiempo a través de informaciones y noticias un montón de hojas de indecifrable sentido.

COPEOPINTAT

EL REY de los MARES

MOTOR MARINO Se vende. Marca EHP 8 caballos. Bomba centrífuga, silenciador agua, Peletería, 29.

En el confincinio

CAMPANAS AL VUELO

A la hora de escribir estas líneas no se han echado todavía al vuelo las campanas de la Catedral. Nuestra Seo guarda unas campanas muy avaras de dejar oír sus sonos. Al menos en todo su conjunto. Acaso temen despertar el sueño de mudos y sordos que en abundancia y hermandad con palomas y gaviotas marifloras pueblan arbolados y desvanes.

Las campanas se van a dejar retratar; sus mejores sonos, de fiesta grande, se impresionarán — así lo ha dicho la Prensa — guardarán con cuidado, para oportunamente repartirlos por toda España. De levante a Galicia; de Bilbao a Cadix, en la bombonera de celuloide, mejor que celofana, del notariado.

Feliz día para un coleccionista de sonidos! Para aquel "chiflado" que guardaba amorosamente todos los del exuberante valle de Arán en el bronce de las campanillas, esquilas y conciertos de sus gasados!

Acaso, las campanas de la Catedral no se echaron jamás al vuelo, en alegre repique, si no estuviesen movidas por solemnidad litúrgica, efeméride o gesta de feliz instante.

Y es que quizás no lo es ahora! Tal vez no es graciosa bendición poder hoy alegremente voltear unas campanas! Paz en nuestras ciudades y nuestros campos floridos con las galas del mayo. En nuestras ciudades pobladas y en los minúsculos pueblecitos; en los campos, recién bendecidos las cosechas. Paz en España, providencialmente conducida!

Que sirvan los bronceos de estas campanas, al posar por la banda cinematográfica, para mover nuestros corazones en un íntimo, fervoroso unánime Te-Deum de gracias!

Mallorca: tierra cordial

Adelantada de España en el mar, en el mar ancha Mallorca, entre el Africa morena y superpiciosa y el peso de la vieja Europa detrás, a sus espaldas, que le grita al oído siglos de Historia. Centrada entre las dos tierras dispares, se abre como una mano cordial que auna sentimientos. Y en ella se dan, afirmando esta coyuntura geográfica, hechos piedra o vegetal, el sentido europeo y cristiano de la Seo junto al exotismo tropical y africano del higo chumbo y las palmeras. Anclada en sitio crucial, en punto geográfico, es el pétreo grito fraterno que lanzan el Africa y la Europa, vueltas a encontrarse por sobre los siglos disolventes de alfanges y tizonas. Por esto, en ella, el mismo sol que madura la aceituna pone en sazón los naranjos; y en los días festivos se cantan coplas con sabor a kásidas y felbes lenzanos con regusto a villancicos. Europa y Africa se juntas en Mallorca, de suerte que Mallorca es la tierra crucera donde lo moro y lo cristiano celebran su amistad.

Yo he visto en las casas de la gleba, espolvoreadas sobre el llano verdegay como palomas en reposo, o papinadas en la lúnde de los montes cabalgando piedras calvas, un sentido belemítico y un dajo de alcazaba, y no me ha pasado por alto que la orientación religiosa y el fatalismo árabe se hermanan y casan en el reposado esperar la muerte del campesino familiar y recoleta que tiene espíritu supersticioso y creencias cristianas. Hay que verlo en los mediodías estivales, bajo el sol de plomo, esclavo de su pereza y de su modorra para comprender su arabismo. Por otra parte, cuando sale, tostado de piel y ancho el ademán, camino de la tierra fecunda que pide el arado, diríase que su cuerpo moreno de bronce corintio clama a voces la chi-

laba. Y cuando el vespereado a la hora del ángelus, hay que verle santiguarse y rezar a Dios con vocablos que, — su punto africano — se abren en "a" para penetrar esta yuxtaoposición.

Tal maridaje completa la gracia de Mallorca y le acaba su belleza. Por el, nuestra isla es rosa mediterránea de corola eslabonada de luz, nitida de aire barroco de colores, hospitalaria y folklorica. Que lo digan el cigüelo de cal que ora las ventanas de las casas bíblicas, el silencio moruno de las pascuas desiertas, el arado de fusil yunta cuatralba y el andaluz volero de las mozas garridas que van a la fuente con el garzo y la sal de la moza en el zoco. Hay que penetrar en su entraña virgen, hay que ir a la aldea sin progreso un domingo de sol, rutilante, mediterráneo, después de pasar por entre los dos de almendros y beber en la mano el cristiano hillo de agua que mana entre dos pedras, sencillo y sabroso. Hay que ir allí, donde la gracia lenica y la reposada manera oriental se dan en consorcio de dulce primitivismo. Las mozas morenas y los juvenes etíopes parecen figuras de zoco en la griega gracia mediterránea y los viejos, enjutos y renegados, diríanse filósofos venidos del Mogreb. Envolviéndonos, el escenario arabizado de las ruralizas con gallos alarabados, perros vagabundos, panes encalados, tapizales agrarados por chumberas, pilas y... Hasta el aire, brizado por el enervante olor a pino, diríase africano con toques de sahara, versos horacianos!

Hay que ir allí para sentir el peso de los dos continentes, sintiéndose; o en la costa, iluminada, solar, tan magistralmente luminosa que bien pudo decir el poeta: Como las costas de la Atica brillan nuestros riberes de lo llum anar... (des)

Como las costas de la Atica, romana, mediterránea, europea. Hay que ir allí y solearse con el corderillo o reposar a la sombra de una higuera, comer pan moreno, beber vino negro y ver como a lo lejos, tras los montes malva, va el sol declinando lentamente, dulcificando reblandeciendo, liquidando contornos y cosas, antañanas sembrados. Entonces el alma penetra la hermandad afroeurpea de Mallorca y comprende por que la chimbera arrastra y se pega al muro de las iglesias y el toque del ángelus, el sol y la cama, nos trae el recuerdo del mezzin...

Entonces, también piensa en esa tierra naviera, centrada en el Mediterráneo, es la mano cordial que España alarga hacia vértice de unión del Africa y la Europa, como presentándola colmada de presencias todo aquel que navegue el mar antiguo con los brazos alifiosos...

Luis SEGURA

TERMOSIFONES INOXIDABLES JAMIE PLANETS PATENTE Nº 8971 ANSELMO CLAVÉ, 2-4 - TELÉFONO 2435

MUTUA BALEAR Via Roma, 45 Teléfono 2803 Palma de Mallorca

Se convoca a los Sres. Mutualistas para la Asamblea General Extraordinaria que se celebrará el día 22 del actual, a las cinco de la tarde, en el local social, para tratar de los siguientes asuntos: ACTAS ANTERIORES. MODIFICACION DE LOS ESTATUTOS. SEGURO DE ENFERMEDAD (Redacción del Reglamento de la correspondiente Sección para la práctica de dicho Seguro, en aplicación de la Ley que lo establece con carácter obligatorio). Palma, 5 mayo 1944.

VIAS URINARIAS ESPECIALISTA en BIENORRAGIA (GUA) Uretritis, aguda o crónica y complicaciones. SINDICATO 493 (cerca de Café Triquet) Huelva

APERITIVO Peorá

Elisip Estomaco SAZCARLOS Indicaciones: Dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y atonía de estómago; tónica y ayuda a las digestiones

MADRES INO LUDUDENI PARA NIÑOS MUY SOLIDAMENTE CALZADOS "CALZADOS DADOS" Infinidad de modelos en suela de goma y goma. Magníficas ocasiones para señoras, mocitas y caballeros. PRECIOS BARRATINOS

BORN MIBRCOLES En sesión de gran gala femenina, el máximo acontecimiento de la temporada UNA JOYA DEL CINE QUE CONSAGRO A UNA ESTRELLA GINGER ROGERS DENNIS ROGERS MORGAN DIRECTOR Kitty Foyle 1º PREMIO DE INTERPRETACION EXCLUSIVAS FLORIDA DE AMOR Primer premio de interpretación otorgado por la Academia de Ciencias y Artes Cinematográficas de Hollywood. Una sin igual estrella americana GINGER ROGERS En un apasionante y original problema de amor llevado a la pantalla con un realismo como vedor. Una película que verá todo el mundo

3 únicas funciones de Opera 3 en el Teatro Lírico con los notables artistas Conchita Picó María Lyson Juan Nadal Raimundo Torres Francisco Reverter Luis Corbella Maestro Director JOSE SABATER 30 coristas 40 profesores de orquesta Luccia di Lamermoor Madame Butterfly La Traviata Días 19, 20 y 21 de Mayo (Ha quedado abierto el abono en taquilla) Precio de abono tres funciones BUTACA CON ENTRADA 50 Ptas. SILLONES ANFITATRO ID. 30 Ptas.

Transportistas EN TRES DIAS tendrá sus cubiertas recauchutadas en CASA NOGUERA Recauchutad o Integral Contamos con abundante cupo de caucho Avenida de Alejandro Roselló, 21 BIENORRAGIA Consultorios: Rubi, 2 (Esquina Sindicato y Avenida del Conde de San Juan, 2º B, anal (cerca carretera Saldes)

Polis AVENIDA GRAN EXITO La calle 44 con Airie Shirley George Murphy Richard Barthelmess Proyección simultánea en Avenida MUJER SIN ALCA Rosalind Russell en Protectora LA QUE APOSTO SU AMOR Bette Davis Enfermedades de la piel Tratamiento médico del Acné Sífilis y BLENORRAGIA SEBASTIAN SOLO San Miguel, núm. 79, 1ª Consultas de 10 a 1 y de 6 a 10

CHARTREUSE

Noticario insular

ABIERTAS HOY, 14 DE MAYO DE 1944
 a las 10 noche:
 Colón, 46-48.
 Serrá, Jaime II, 21.
 G. Good, 13.
 Sindicato, 146.
 Salas, 1.
 G. Miola, 31.
 San Miguel, 159.
 Cerdá, 11 (Santa

De Valencia el vapor correo "Mallorca".
 Han sido despachados: Para Valencia los pallebotes "San Bernado" y "P. Gallard". Para Barcelona los pallebotes "Cala Ancho" y "Nuevo Corazón" y el vapor "Monte Faro". Para Mahón el pallebote "Cala Bona". Para Ibiza la balandra "Rafael Verdera".

TREN SUSPENDIDO

El tren que debía salir de Palma para Sóller a las 9:45 de esta mañana, ha sido suspendido.

El Instituto Provincial de Higiene

Han comenzado con gran brillantez las conferencias que constituyen el programa que se viene desarrollando en toda España patrocinado por el Centro de Perfeccionamiento Médico.

El Dr. don Enrique Bardaji, Jefe Provincial de Sanidad de la zona y Vice-Director del Centro Departamental de Perfeccionamiento Médico de dicha capital, desarrolló el tema "Tifus exantemático" en una magistral conferencia. Este tema resultó sumamente interesante, a que el doctor Bardaji es una autoridad indiscutible en esta rama de la reciente epidemia de tifus exantemático. Gracias, en efecto, a las sabias medidas adoptadas por el doctor Bardaji, la epidemia, que llegó a ofrecer características graves en otras regiones, obtuvo una solución rápida y favorable en Cataluña.

El doctor Bardaji expuso en su locución, sugerencias e ideas propias en lo relacionado con la epidemiología, clínica y terapéutica del tifus exantemático, revisando conceptos erróneos de autores extranjeros y fijando aquellos métodos de diagnóstico y profilaxis que en manos de nuestros médicos ru-

Obras Públicas a su Patrón

El viernes, festividad de Santo Domingo de la Calzada, Patrón de los Cuerpos de Obras Públicas, se dijo, en la Basílica de San Francisco, una solemne misa.

El altar mayor se hallaba adornado con profusión de flores naturales, ostentando una imagen de Santo Domingo de la Calzada.

Celebró la misa el R. Rafael Ginard Bauzá.

En el Presbiterio ocupó puesto de honor el M. I. Sr. Ortega de la Lorenza, en representación del Excmo. y Rldmo. señor Arzobispo-Obispo.

Occuparon sitios de preferencia a la izquierda del Presbiterio el Excmo. Sr. Capitán General Jefe de los Ejércitos de Tierra, Mar y Aire, don Juan Bautista Sánchez; los Excelentísimos señores Gobernador Militar, General Aymat; Comandante Militar de Marina, señor Fontela; General Inspector de las Fuerzas de Infantería, señor Alvarez Entrena; el Coronel Jefe de la Zona Aérea, señor Manzanegre, y el Excelentísimo señor General don Luis García Ruiz.

En el lado derecho ocupaban sitios también de preferencia, el señor Inogés, Secretario particular del Excmo. Sr. Gobernador Civil, ostentando su representación; el Alcalde Palma, señor Dezeallar Montis; el Presidente de la Audiencia, Ilmo. señor Usera; el de la Diputación, señor Blanes Boysen; el funcionario de Hacienda señor Ferrer Arbana, representando al Ilmo. Delegado, señor Fons Massieu; el Secretario provincial del Movimiento, señor Casas Bricio; el Inspector Provincial de Trabajo, señor Fiol de Meneos, y el Secretario de la Fiscalía de Tasas, señor Palmer.

En otros bancos tomaron asiento el Ingeniero Jefe de Obras Públicas, don Miguel Forteza, y los Ingenieros Jefe de Obras del Puerto, señor Roca, y Director de las Obras de reforma del Puerto, don José Cantos; los de esta Jefatura de Obras Públicas señores Pastoral, Dicenta, Feliu y Chulvi; los Ingenieros provincial señor Parietti, y municipal, señor Zaforteza; el Director de los Ferrocarriles de Mallorca, señor Blanes, y el de los Tranvías Eléctricos, señor Torres; los Coronales de Ingenieros de esta plaza y otros jefes militares del Cuerpo; el Consul de Bélgica y Presidente de la Cámara Oficial de Comercio, don José Casasnovas; el Arquitecto provincial don José Alomar; el Abogado del Estado don Miguel Coll; el funcionario de Telégrafos don Rafael Pomar, en representación del Jefe, una del Cuerpo de Correos; el Comisario Jefe de Policía, señor Herradón, y el Jefe de la Policía Armada señor Alcover.

Asistió también todo el personal de servicio de esta Jefatura de Obras Públicas y una sección de Peones Camineros.

Durante la celebración de la misa la "Schola Cantorum" ejecutó diversos motetes.

En el altar mayor daban guardia de honor individuos del Cuerpo de Peones Camineros.

De Sociedad

Ha sido promovido a la categoría de Magistrado de Término don Cayetano Rodríguez de los Ríos, que era Magistrado de ascenso, en la Audiencia Territorial de esta ciudad, en la cual continúa destinado.

Ante distinguida concurrencia tuvo lugar ayer tarde la bendición del despacho del joven doctor don José Gaubet González, médico de la Escuela Patológica digestiva y del Hospital de San la Cruz y San Pablo de Barcelona.

Bendijo el nuevo despacho y dependencias dedicadas al cultivo de la ciencia médica, el Cura Económico de la parroquial iglesia de San Nicolás, Rdo. señor Planas.

El joven doctor señor Gaubet González, ha instalado modernos aparatos en las salas destinadas a reconocimientos y Rayos X, mereciendo de sus muchos colegas que asistieron a la mencionada ceremonia efusivas felicitaciones así como también de la demás selecta concurrencia, amistades de la familia Gaubet-González.

Los invitados al acto fueron delicadamente obsequiados.

De manos del M. I. señor don Andrés Caimari, Secretario de Cámara del Obispado, recibió, en la S. I. C. Basílica, las aguas bautismales, imponiéndosele el nombre de María del Pilar, una niña, hija de nuestro querido amigo don Vicente Ferrer de San Jordi y de doña Pilar Montaner Sureda.

Apadrinaron a la neófito el

Coronel de Infantería don Adolfo López de Soria y doña Luisa de Montaner Gual.

Al felicitar a los padres de la nueva cristiana, nos complace extender nuestro parabién a los abuelos de la misma señores Conde de Perafalá y don Vicente Ferrer de San Jordi y doña Magdalena Truyol s.

Ha llegado procedente de Murcia y Madrid para asuntos profesionales el distinguido Letrado don Angel Pallarés Savall de Bosch, hijo del que fué Registrador de ésta, don Vicente acompañado de don Alfonso Tormo.

Del gobierno Civil

Se interesa la presentación en este Gobierno Civil, durante las horas de oficina de la vecina de Sóller doña María Colom, domiciliada en Campo Mar, con el fin de hacerle entrega de unos documentos.

Compañía Transmediterránea

NOTA DE LA DELEGACION

Habiendo podido solucionar los motivos que indujeron a la modificación de los itinerarios, hecha pública en nota anterior se pone en conocimiento del público que los itinerarios de buques, correspondientes a las líneas de Barcelona, Valencia, Alicante y Mahón quedan como anteriormente se han venido realizando.

CULTOS

PARA MAÑANA Jubileo de Cuarenta Horas

Continúan en San Felipe Neri, a la Madre del Divino Amor. Exposición del Santísimo a las 4 de la tarde. A las 7:45, Rosario, Mes de María y reserva de S. D. M. Empiezan en la Iglesia de Santa Magdalena, a Nuestra Señora de la Misericordia, en acción de gracias. Exposición a las 5 de la tarde. A las 7, Rosario Novena de Santa Rita, cantada, antifona, sermón por el Rdo. don Bruno Morey, Pbro. y reserva de S. D. M.

Otras funciones

En la Iglesia del Socorro, continuación de la solemne Novena de Santa Rita de Casia. Por la tarde a las 7:30, Rosario, Mes de María y Novena con sermón por el M. I. señor don Antonio Sanchez, Canónigo Magistral. Visita a la Corte de María. Nuestra Señora de la Asunción en la Catedral. Santoral: Santos Isidro, Labrador y Juan Bautista de la Salle.

PARA EL MARTES Jubileo de Cuarenta Horas

Concluyen en San Felipe Neri, consagradas a la Madre del Divino Amor, Exposición a las 4 de la tarde. A las 7:45, Rosario, Mes de María, Te Deum y reserva de S. D. M. Continúan en Santa Magdalena a la Virgen de la Misericordia, Exposición a las 5 de la tarde. A las 7, Rosario, Novena de Santa Rita, sermón por el Rdo. don Bruno Morey, Pbro. y reserva de S. D. M. Empiezan en la parroquial iglesia de Santa Eulalia, en honor del Santo Cristo del Milagro. Exposición a las 5 de la tarde. A las 8, Rosario, Mes de María y reserva de S. D. M.

Otras funciones

En la parroquial iglesia de Santa Cruz, continuación de la Novena de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro. A las 7:30 de la tarde, con sermón por el Rdo. don Bruno Morey, Pbro. Visita a la Corte de María. A la Virgen del Carmen en Santa Teresa. Santoral: San Ubaldo, obispo. Letanias menores.

Agricultores

El 24 del 27 del 30 del 34 del 38

al 26 al 29 al 33 al 37 al 43

En color marrón 30'80 34'35 38'55 44'70 53'85

En color beige 35'10 40'29 44'88 51'23 59'26

CALZADOS AVION

Hornabeque, núm. 52 (Sta. Catalina)

El verano tiene sus exigencias

Pero hay una que ocupa el primer plano: elegir un buen calzado, un calzado blando, flexible y fresco y, si puede ser, elegante, fuerte y económico.

LANDURA
LEXIBILIDAD
RESOURA
LEGANCIA
ORTALEZA
Y
UONOMIA

que sólo hallarán Vdes. en la SANDALIA AVION

Al final de su conferencia el ilustre profesor sanitario fue aplaudido fervorosamente.

Asistió a los Cursos, expresamente llegados de Madrid, el Secretario General de la "Obra de Perfeccionamiento de España" el doctor don Enrique Noguera, quien tomará parte en la solemne sesión de clausura.

Es esperada la llegada del Director del Centro Departamental de la Obra de Perfeccionamiento y Decano de la Facultad de Medicina de Barcelona, profesor doctor don Rafael Ramos, y de los profesores de dicha Facultad doctores Pedro Pons y Trias de Bes. También vendrán de Madrid el doctor Ferrer y el doctor Gast, profesor del Hospital del Rey.

Sucesivamente iremos publicando la reseña de tan importante obra cultural.

EL REY de los MARES

El 24 del 27 del 30 del 34 del 38

al 26 al 29 al 33 al 37 al 43

En color marrón 30'80 34'35 38'55 44'70 53'85

En color beige 35'10 40'29 44'88 51'23 59'26

CALZADOS AVION

Hornabeque, núm. 52 (Sta. Catalina)

MODROMO DE TIRADOR

domingo 14 Mayo 1944

A las 6 de la tarde

M.C.D. 2022

Teatro Principal

MAÑANA LUNES ESTRENO

de la más hermosa historia de mujer, relatada por su protagonista

LA MEJOR CARACTERIZACION DE

Barbara STANWYCK
 GUEVIA FILMS Presenta
 Una GRAN SEÑORA
 Joel McCREA
 Brian DONLEVY
 Dirección: WILLIAM A. WELLMAN
 DISTRIBUCION CHAMARTIN

HOY DOMINGO ULTIMO DIA

de proyección de la deliciosa película

ELLA Y SU SECRETARIO

ROSALIND RUSSELL y FRED MAC MURRAY

TEATRO LIRICO

ESTA TARDE A LAS 5'30

La del manejo de rosas

Y

La Verbeza de la Paloma

NOCHE A LAS 10 - COLOSAL PROGRAMA

DESPEDIDA DE LA COMPANIA

Black el Payaso

Y

La Verbeza de la Paloma

Club Natación Palma

Hoy domingo A las siete y media

CAMPEONATO BALEARES DE HOCKEY SOBRE RUEDAS

C. N. PALMA - LUNA PARQUE

máximo espectáculo y emoción

NOTAS: Para la entrada los Sres. Socios deberán presentar el carnet y pase número 5.

Se ha prorrogado hasta el 31 de Mayo el ingreso sin pagar cuota de entrada a todos los Sres. que lo soliciten y sean de nuevo ingreso.

RIALTY MODERNO

HOY GRAN EXITO

El Conductor: EL COMEDIANTE DELAMPADO

JOHN LODGE GORDON

SHELY GRAY HARKER

WILLIAM MAURICE FIVEY

La emoción y la confidencia llevada a un grado máximo

EL GRAN AMOR

El Conductor: ROEF HANSEN

Jueves próximo

INAUGURACION Temporada verano

Sensacional programa doble

EL SEPTIMO CIELO

con James Stewart Simone Simon

MUJERCITA con DIANA DURBIN

SE VENDE un piano usado en buen estado. Informes calle Marqués Fuentisanta, núm. 96.

SE VENDE Máquina romper almendras. Informes C. Sol, núm. 6, Llubi.

Campeonatos de velocidad y resistencia de Baleares

Organizados por el Comité Regional de la U. V. E.

La ofensiva aliada en Italia

Los londinenses esperan impacientes el momento de la invasión

Londres. — En este "fin de semana" el público de la Gran Bretaña espera impacientemente la invasión de Europa. "¿Cuándo será?" es la pregunta que se formula por todas partes, y se oye en autobuses, trenes, círculos, campos de de-

portes y bares la respuesta suele ser la misma: "Creo será pronto". Todo el mundo piensa que cuanto más pronto comience la invasión, mejor será para los aliados.

El Delegado Nacional de Sindicatos en el concurso de arados de Valladolid

Valladolid. — Con extraordinario esplendor han comenzado los actos de homenaje al campo, con motivo de la celebración del séptimo concurso de arado en el cual se elegirá mañana el mejor arado de la provincia.

En la iglesia del Salvador se celebró una Misa de Pontifical oficiada por el Arzobispo de la diócesis D. García García, al cual concurrieron todas las autoridades y Jerarquías de la provincia. A las doce, en el Teatro Lope de Vega se celebró la Asamblea de Labradores y Ganaderos al objeto de proceder a la constitución de las últimas Hermandades locales. Presidieron el acto el Delegado Nacional de Sindicatos señor Sanz Orrio; el Gobernador Civil y Jefe Provincial don Tomás Romofaró; el Gobernador Militar, general señor Uzquiano; Autoridades y Jerarquías.

Abrió el acto el procurador en Cortes señor Fernández Furnell, exponiendo en breves palabras las necesidades premiosas del campo y las soluciones fundamentales para el mejor desenvolvimiento de la agricultura. Intervino seguidamente el Delegado Provincial de Sindicatos señor Tornell quien expuso los anhelos de la Falange y organización en la que quedarán constituidas las Hermandades de Labradores de la provincia y refirió a las atenciones del Caudillo en su último discurso ante el Consejo Nacional de la Falange sobre las soluciones necesarias al problema agrícola español.

Finalmente pronunció un discurso el Delegado Nacional de Sindicatos señor Sanz Orrio que dijo, entre otras cosas: Camaradas, no extrañareis que en Asamblea de tal naturaleza en una capital castellana acudan a la mente imágenes que duermen constante-

mente en el corazón de todo falangista. Evocó emocionalmente la figura de aquellos hombres y peregrinaciones a través de los campos de Castilla, Extremadura y la Mancha hasta llegar a otros escenarios rústicos de hoy.

Los hombres que os han dirigido antes la palabra prefieren cantar las verdades de la Falange y acudir a estos pequeños pueblos y lugares de los campos de España. Y, sin embargo, poco tiempo antes se decía que erais burgos podridos; bucos hubo en el momento de terminar un reinado glorioso, que marcó la cumbre y cenit del poderío español, que encerraban en su seno cuarenta millones de almas y estos pueblos fueron reduciéndose hasta quedar en ocho millones, viéndose envueltos en la oscuridad y frialdad.

Entonces ocurrió en la capital que los diáconos de la patria volvieron a estos pueblos las espaldas haciendo traición a sus ideales. Ved que mientras se inicia la decadencia de nuestra dirección y orientación política, económica y social, primero al socaire de la monarquía decadente, después bajo el mando de la monarquía extranjera y finalmente se introdujeron modas e innovaciones que venían de fuera, los pueblos rurales de España céd vez se envolvían más en la capa de la indiferencia y se aislaban más de cuanto les rodeaba. Hizo falta que unos hombres iluminados saliesen a los campos y se acercasen a los campesinos. Así desde estos escenarios se lanzaron las verdades fundacionales.

El Delegado Nacional de Sindicatos fué clamorosamente aplaudido al terminar su discurso. El acto terminó con el "Cara al Sol" y los gritos de ritual dados por el camarada Sanz Orrio que contestaron unánimemente todos los presentes.

LOS ALIADOS AMPLIAN LAS CABEZAS DE PUENTE EN EL FRENTE ITALIANO

Nápoles. — Los aliados mejoran gradualmente sus cabezas de puente, por las cuales pasan continuamente tropas que se dirigen contra los salientes de la línea Gustavo.

Los zapadores aliados construyen puentes bajo el fuego concéntrico de los morteros enemigos.

En los alrededores de la localidad de San Angelo se desarrollan violentos combates.

Los alemanes no han intentado ningún contraataque.

LOS ALEMANES BOMBARDEAN OBJETIVOS EN CORCEGA

Berlín. — Formaciones de bombarderos pesados alemanes efectuaron la noche última dos ataques concéntricos de gran envergadura contra los aeródromos enemigos de Córcega, Borengo, Porretta y Alistro, situados al norte de la isla. Fueron alcanzados de lleno los depósitos de municiones, gasolina e instalaciones portuarias.

LOS ALIADOS HAN OCUPADO SAN ANGELO

Londres. (Urgente). — Las tropas aliadas, comunican del frente italiano, han ocupado la aldea de San Angelo en Teorice, situada a orillas del río Gari.

San Angelo es el primer poblado conquistado en la actual ofensiva.

LA OFENSIVA RESPONDE AL PLAN PRINCIPAL DE LOS ALIADOS

Washington. — El general de brigada Horace Sewell, comentarista militar británico, en Washington, ha declarado respecto a la ofensiva aliada en la Línea Gustavo que el momento para la operación actual del general Alexander se ha escogido de acuerdo con el plan principal aliado y uno de sus objetivos principales es el de reñer las fuerzas alemanas en Italia.

Otro objetivo es probablemente obligar al alto mando alemán a reforzar el frente de Italia.

TODOS LOS ATAQUES ALIADOS HAN SIDO DETENIDOS, DICE LA O. I. DE I.

Berlín. — En las primeras cuarenta horas de ofensiva angloamericana en el ala occidental del frente meridional de Italia —dice la O. I. de I.— el adversario no ha conseguido la irrupción prevista ni el éxito inicial, a pesar del empleo gigantesco de la artillería, bombarderos y su superioridad numérica.

Los asaltantes han sido derrotados en todos los puntos por las tropas de posición germanas, sin que fuera necesario emplear reservas.

En el sector del litoral, los anglosajones han renunciado a sus ataques con el fin de concentrar las fuerzas contra las posiciones alemanas.

Al oeste ha sido conquistado por los germanos el monte Maria Infante, abandonado temporalmente por nuestras vanguardias. Este contragolpe de las fuerzas avanzadas germanas ha permitido rechazar a los norteamericanos que sufrieron elevadas pérdidas; se han hecho doscientos treinta prisioneros.

Al norte de Castelforte, el Monte Faio cambió varias veces de manos.

Entre las montañas del litoral y Cassino, poderosas fuerzas angloamericanas pasaron a la ofensiva por el río Rápido en dirección a Poinatra. Tras violentos combates las tropas de seguridad alemanas consiguieron contener la irrupción.

En el sector de Cassino se rechazaron los ataques aliados, haciéndoles noventa y cuatro prisioneros.

La citada Oficina desmiente que los aliados hayan obtenido éxitos en Aventino, sector de Galena, pues en él no se libraron combates desde hace varias semanas.

Don José Clar Salvá, nuevo notario de Manacor

Madrid. — El B. D. del Estado dispone: Justicia. — Orden por la cual se nombra notario de Manacor a don José Clar Salvá.

CRÓNICA DEPORTIVA

CICLISMO

LOS CAMPEONATOS DE BALEARES SE CORRERÁN HOY, EN EL VELODRÓMO DE TIRADOR

Esta tarde, a las seis, el Velódromo de Tirador será teatro de los campeonatos de Baleares de velocidad y resistencia.

Para dichos campeonatos se han inscrito todos los ases que cuenta el ciclismo mallorquín en la actualidad.

Flagner, Salom, Bover, Ribas, Martorell, Palmer, Timoner y Gual serán los ocho ases que se disputarán los títulos regionales de velocidad y fondo en pista de 1944.

Timoner y Gual, son las nuevas revelaciones y se cree darán mucho que hacer a los sagrados. Sobre todo en el campeonato de fondo.

He aquí el historial de dichos campeonatos:

Historial del Campeonato de Velocidad

- 1912.—Jaime Mayol, en Palma.
- 1913.—Pedro Roig, en Manacor.
- 1914.—Pedro Roig, en Manacor.
- 1915.—No se corrió.
- 1916.—Bartolomé Roig.
- 1917.—Juan Arbona.
- 1918 y 1919.—No se corrió.
- 1920.—Miguel Bover, en Palma.

1921 al 1925.—Dejó de correrse.

1926.—Miguel Bover, en Palma.

1927.—Antonio Taberner, en Lluçmayor.

1928.—Antonio Taberner, en Lluçmayor.

1929.—Antonio Taberner, en Lluçmayor.

1930.—Rafael Pou, en Lluçmayor.

1931.—Antonio Taberner, en Lluçmayor.

1932.—Antonio Ramón, en Palma.

1933.—Miguel Llompard, en Lluçmayor.

1934.—José Nicolau, en Manacor (Campeonato Mallorca).

1935.—Miguel Llompard, en Palma.

1936 al 1939.—Dejó de correrse.

1940.—Miguel Llompard, en Palma.

1941.—Juan Planas, en Campos del Puerto.

1942.—No se corrió.

1943.—Antonio Salvá en Campos del Puerto.

1944.—(?) en Palma.

Historial del Campeonato de Fondo

1912.—Jaime Mayol, en Palma.

1913.—Gabriel Oliver, en Manacor.

1914.—Simón Febrer, en Manacor.

1915 y 1916.—Dejó de correrse.

1917.—Miguel Bover, en Palma.

1918 y 1919.—No se corrió.

1920.—Miguel Bover, en Palma.

1921 al 1925.—Dejó de correrse.

1926.—Miguel Bover, en Palma.

1927.—Miguel Bover, en Palma.

1928.—Miguel Bover, en Palma.

1929.—Miguel Bover, en Palma.

1930.—José Nicolau, en Lluçmayor.

1931.—Bartolomé Flaquer, en Palma.

1932.—Bartolomé Flaquer, en Aría.

1933.—Bartolomé Flaquer, en Manacor.

1934.—José Nicolau, en Manacor.

1935 al 1938.—Dejó de correrse.

1939.—Francisco Garcías, en Palma.

1940.—Francisco Garcías, en Palma.

1941.—Bartolomé Gayá, en Campos del Puerto.

1942.—Andrés Martorell, en Palma.

1943.—Bartolomé Flaquer, en Campos del Puerto.

1944.—(?) en Palma.

El personal de servicio del Velódromo deberá hallarse en aquel local a las cuatro de la tarde.

FUTBOL

ATLETICO BALEARES-MANACOR, PARA ESTA TARDE EN SON CANALS

Correspondiente al torneo de Liga Mallorca se jugará esta tarde en Son Canals, el partido Atlético Baleares-Manacor, encuentro que ha despertado interés, pues aparte de presentarse el once manacorense con sus nuevos elementos Nubó y González Pireto, exmallorquinistas que han dado mayor consistencia al once rojiblanco, los fusionados procurarán hacerse con la victoria, ya que les es necesaria para escaparse del penúltimo lugar de la clasificación y lograr un puesto que esté más en consonancia con su categoría.

Hockey sobre ruedas

El Club Natación Palma no se conforma con cultivar el deporte de la natación, base de la entidad, sino que va extendiendo sus actividades a otros sectores, habiendo alcanzado ya notables resultados en baloncesto y tenis de mesa. Importó en nuestra isla el hockey sobre ruedas, deporte espectacular y emocionante. Y ahora inicia el Campeonato de Baleares de este juego. Contenderán hoy a las siete y media el equipo del Palma y el del Luna Parque, prometiendo ser un encuentro reñido y de gran interés.

La Junta Directiva del C. N. Palma ha acordado prorrogar hasta el 31 de actual el plazo para ingresar como socios del mismo, sin satisfacer cuota de entrada.

Hay entre la afición al hipismo, una expectación intensa ante las carreras que esta tarde habrá en el Hipódromo, comenzando la primera a las cuatro en punto, para lo cual se abrirán las puertas a las tres y media.

Hípicas

Hay entre la afición al hipismo, una expectación intensa ante las carreras que esta tarde habrá en el Hipódromo, comenzando la primera a las cuatro en punto, para lo cual se abrirán las puertas a las tres y media. Seis son las competiciones que habrán de ser disputadas. Casi todas alcanzan el máximo de la inscripción, y hasta hay algunas que lo superan. Los nombres de los productos que tomarán parte en la contienda son garantía más que suficiente de que hemos de ver una enconada lucha, magnífico prólogo para la jornada máxima del deporte hípico, que ha sido señalada para el domingo venidero día 21.

Hay continua en el cartel "El gran amor", admirable película en la que realiza una labor inimitable la estrella de la pantalla Zarah Leander.

PROTECTORA

Miércoles RIGUROSO ESTRENO

Un éxito de público está siendo en estos locales la proyección de la comedia americana "La calle 44". En el Avenida completa el programa "Una mujer sin alma", protagonizada por Rosalind Russell; y en Protectora "La que apostó su amor", con Bette Davis.

Compañía de costumbre en el Avenida se celebrará hoy matinal a las 11.

BORN

Hoy, la película de gran éxito, con deliciosas intervenciones musicales "Rapsodia de juventud".

OPERA EN EL LIRICO

Como adelantamos se celebrarán tres íntimas funciones de ópera.

Estas funciones tendrán para nosotros los mallorquines el importante aliciente de que en ellas actuarán nuestros paisanos la triple Conchita Picó, que se presentará como profesional, y el tenor Juan Nadal, el cual con estas representaciones se despedirá del público de Palma.

La dirección de estas tres óperas: "Luccia di Lamermoor", "Madame Butterfly" y "La Traviata" correrá a cargo del notable y acreditado maestro José Sabater. Completan la compañía las primeras partes la tiple María Lyson, el tenor Francisco Reverter, el bar-

TEATROS Y CINES

Crítica

La función de anoche, de homenaje a los autores de la inmortaj "Verbena de la Paloma" se vio en extremo concurrida; el teatro se puso casi lleno, elogiabile actitud del público palmesano que, con su presencia, contribuyó al enaltecimiento de la memoria de los felices autores en el 50 aniversario del estreno de su portentosa creación.

La función era a la vez de homenaje también al veterano Anselmo Fernández que estrenó la parte de "Julían" en Barcelona. Anoche interpretó el papel de "Don Hilarión", siendo objeto de cariñosas muestras de aprecio. Escuchó una verdadera ovación en "Una morena y una rubia..."

También fué aplaudido García Martí en "Julían".

Noticias

(Hoy, último día de la humorística y celebrada película "Ella y su Secretario".

Para mañana lunes se anuncia otro importante estreno: "Una gran señora", por la sobresaliente estrella Bárbara Stanwyck y Joel McCrea.

Bárbara Stanwyck, la celebrada estrella norteamericana, en la nueva película que Distribuciones Chamarián presentará próximamente a nuestro público con el título de "Una gran señora", no solamente hace la interpretación de la anciana de más edad que se recuerda en la pantalla—la friolera de 109 años—, sino que igualmente, encarna a la misma mujer cuando tenía 16; la interpretación de menor edad que ha realizado nunca una estrella. Acompaña a Bárbara Stanwyck en los primeros lugares del reparto de esta excepcional superproducción, los nombres de Joel MacCrea y Brian Donlevy.

Para hoy domingo se anuncian las dos últimas funciones de la presente temporada.

Se han organizado para hoy dos programas en extremo sugetivos. Por la tarde a las cinco y media la zarzuela en dos actos "La del manajo de rosas" que cantarán María Rinsbau, Mercedes Vecino y Andrés García Martí y el sainete en un acto "La Verbena de la Paloma" con un reparto excepcional.

Por la noche a las diez la zarzuela en dos actos "Black el payaso" que tan gran éxito obtuvo la noche de su reposición y que cantarán Marianela Barandalla, Manuel Gas, Manuel Abad e Ignacio del Carril y seguidamente se pondrá en escena "La Verbena de la Paloma" con Andrés García Martí y principales artistas de la compañía.

Anuncia la Empresa que debido a la larga duración de los mismos, se empezarán las funciones puntualmente, a las cinco y media de la tarde y a las diez de la noche.

RIALTO Y MODERNO

El gran amor" en el cartel "El gran amor", admirable película en la que realiza una labor inimitable la estrella de la pantalla Zarah Leander.

SALA ASTORIA

Con éxito verdaderamente creciente continua proyectándose en esta Sala "El misterio de Villa Rosa".

Completa el programa otro film de enorme interés folletinesco "Brigada salvaje".

Hoy domingo se celebrarán sesiones numeradas y el acostumbrado matinal a las 11.

AVENIDA Y PROTECTORA

Un éxito de público está siendo en estos locales la proyección de la comedia americana "La calle 44".

En el Avenida completa el programa "Una mujer sin alma", protagonizada por Rosalind Russell; y en Protectora "La que apostó su amor", con Bette Davis.

Compañía de costumbre en el Avenida se celebrará hoy matinal a las 11.

BORN

Hoy, la película de gran éxito, con deliciosas intervenciones musicales "Rapsodia de juventud".

OPERA EN EL LIRICO

Como adelantamos se celebrarán tres íntimas funciones de ópera.

Estas funciones tendrán para nosotros los mallorquines el importante aliciente de que en ellas actuarán nuestros paisanos la triple Conchita Picó, que se presentará como profesional, y el tenor Juan Nadal, el cual con estas representaciones se despedirá del público de Palma.

La dirección de estas tres óperas: "Luccia di Lamermoor", "Madame Butterfly" y "La Traviata" correrá a cargo del notable y acreditado maestro José Sabater. Completan la compañía las primeras partes la tiple María Lyson, el tenor Francisco Reverter, el bar-

tono Raimundo Torres y el bariton Luis Corbella. He aquí el reparto de las óperas: Día 19.—"Luccia di Lamermoor" para presentación de Conchita Picó, Juan Nadal, Raimundo Torres y Luis Corbella. Día 20.—"Madame Butterfly" para presentación de Conchita Picó, Juan Nadal, Raimundo Torres y Luis Corbella. Día 21.—"La Traviata" con la creación de Conchita Picó con el bariton Juan Nadal y el bariton Raimundo Torres.

Para estas tres funciones quedado abierto el abono en taquilla del Teatro Lirico. El precio ed abono de taquilla con entrada, incluidos todos los impuestos, para las tres funciones será de cincuenta pesetas y el precio de los sillones de anfiteatro con entrada, también para las tres días, treinta pesetas.

LA AVENTURA DE REY DE LOS MARES

Muchas películas de ambiente marítimo se han realizado, pero ninguna supera en importancia e interés a la última producción de Frank Lloyd, que lleva por título "El rey de los mares".

En esta superproducción se vive como en ninguna otra toda la grandiosidad, la ambición y las traiciones de esos hombres aventureros medio piratas que en los alejados puertos de Oriente, una vez, de la India otras, cuando no en los menos frecuentados navegantes, dejaron bien grabados sus nombres con un rictus sangriento en ocasiones, de cuando en cuando, en la simpatía de la aventura, "estrella" Carol Bruce y John Carrrol, que ha dirigido el film, son los intérpretes principales de esta gran producción junto a Walter Brennan y John Carrrol, que ha dirigido el film, so Frank Lloyd.

"El rey de los mares" será presentada el próximo miércoles en el Palacio Avenida y Sala Astoria con caracteres de verdadero acontecimiento.

PROXIMO ESTRENO EN EL PALACIO AVENIDA Y SALA ASTORIA

Protectora Cinema nos ofrece el próximo miércoles en rigoroso estreno una de las más dinámicas y recientes producciones americanas, que lleva por título "Conductor relampago".

El trama nos describe el trabajo de un código secreto de un grupo financiero, lo que da lugar a enormes luchas, con situaciones de comedia; enorme intriga, habida en avión y cuantos ingredientes son necesarios para llevar la acción constante en grado máximo.

Sala Astoria

Y

AVENIDA

Tienen el honor de anunciar para el

PROXIMO MIERCOLES

¡El acontecimiento más sorprendente y sensacional de esta temporada!

EL REY DE LOS MARES

Creación insuperable de

FRANCHOT TONE

CAROL BRUCE

Walter Brennan

John Carrrol

Las más impresionantes aventuras de los mares de pieles en el

Oregón

En cada singladura una emoción y una página de novela

La más formidable realización del genio de los

Directores

FRANK LLOYD

BORN
HOY
GRAN EXITO

UNA PRODUCCION SAMUEL GOLWYN presenta

RAPSODIA de JUVENTUD

Jascha HEIFETZ
ANDREA LEEDS
JOEL Mc CREA

MIECOLES
EL MAXIMO ACONTECIMIENTO
ESPEJISMO DE AMOR

GINGER ROGERS
Primer premio de Interpretación

EL REY de los MARES

Cofradía de Pescadores de San Pedro

EN FAVOR DE LAS FAMILIAS DE UNOS NAUFRAGOS

Habiendo acaecido el día 26 de abril, a la madrugada, en la costa de Formentor, un siniestro marítimo, debido al temporal, en que se perdieron dos embarcaciones pesqueras del Puerto de Alendia, desapareciendo cinco de los ocho tripulantes, esta Cofradía, en nombre de todos los pescadores, y habiendo sido autorizada por el Excmo. Sr. Ministro de la Gobernación, abre con esta fecha una subscripción a favor de las familias de los siniestrados, la cual quedará cerrada el día 11 de Junio.

Por tal motivo y apelando a los humanitarios sentimientos de todos, se invita a los Organismos Oficiales, Banca, Industria y Comercio, Empresas y Espectáculos, y a todos los particulares a que contribuyan con su donativo a aliviar la situación de estas necesitadas familias, recoigiéndose los mismos en la Comandancia de Marina (Secretaría), de nueve a una, y en esta Cofradía de Pescadores, calle de San Magín número 6, de nueve a una y de tres a nueve.

Palma de Mallorca, 12 de Mayo de 1944. — P. A. — El Vice-Presidente Tesorero, Monserrate Vich.

Sala Astoria

Ultimos días del clamoroso éxito

EL MISTERIO DE VILLA ROSA

En el mismo programa

BRIGADA SALVAJE

Protectora

Miércoles RIGUROSO ESTRENO

JOHN MURRAY GORDON LODGE MARY MARKER

La emoción y la comedia llevada a un grado máximo

En el mismo programa

BRIGADA SALVAJE

METROPOL

Calle Gabriel Liabrés, 22 (Junto Plaza P. Garau)

HOY DESDE LAS 3 Y MEDIA

Estreno Riguroso

EL MISTERIO DE VILLA ROSA por Kennel Kent y Judy Kelly

y de complemento **EL PACTO DE LAS CUATRO**, interesante comedia de Ingrid Bergman.

Butaca 2 pts. Preferencia 1 pts.

B. S. Hípica de Mallorca

HOY DOMINGO

A LAS 3'30 TARDE

EXCEPCIONAL PROGRAMA

6 Grandes Carreras de Caballos 6

SEGUNDO ANIVERSARIO DEL FALLECIMIENTO DE

Doña Anita Bibiloni Vallejo

DE RASTRELL

QUE FALLECIO EL 14 DE MAYO DE 1942

E. P. D.

Su afligido esposo, padre, hermanos, hermanos políticos y demás familia al recordar a sus amistades tan irreparable pérdida les ruegan se sirvan asistir al funeral que en sufragio de su alma se celebrará mañana, día 15, a las nueve y media, en la iglesia de la Merced.

No se invita particularmente.

METROPOL

Calle Gabriel Liabrés, 22 (Junto Plaza P. Garau)

HOY DESDE LAS 3 Y MEDIA

Estreno Riguroso

EL MISTERIO DE VILLA ROSA por Kennel Kent y Judy Kelly

y de complemento **EL PACTO DE LAS CUATRO**, interesante comedia de Ingrid Bergman.

Butaca 2 pts. Preferencia 1 pts.

Protectora

Miércoles RIGUROSO ESTRENO

JOHN MURRAY GORDON LODGE MARY MARKER

La emoción y la comedia llevada a un grado máximo

En el mismo programa

BRIGADA SALVAJE

B. S. Hípica de Mallorca

HOY DOMINGO

A LAS 3'30 TARDE

EXCEPCIONAL PROGRAMA

6 Grandes Carreras de Cab